

# 温网锦标赛男单决赛3比2击败德约科维奇 20岁西班牙天才加冕



北京时间17日晨,2023年温网锦标赛落幕,男单决赛在头两号种子阿尔卡拉斯和德约科维奇之间展开,最终,20岁的西班牙天才以1比6、7比6(6)、6比1、3比6和6比4击败对手夺冠。其他各项冠军也各归其主,世界排名42位的捷克选手万卓索娃击败6号种子贾巴尔女单夺冠,男双头号种子库尔霍夫/斯库普斯基折桂,混双7号种子帕维奇/基琴洛克问鼎。

毫无疑问,36岁的赛会七冠王德约科维奇与20岁的世界第一阿尔卡拉斯会师决赛,是本届温网的压轴好戏,可谓众望所归。历史数据显示,这是1968年公开赛年代以来第51次出现世界排名前二的选手争夺大满贯冠军的情形,之前50次双方各赢25次,平分秋色。也正因为此,这场比赛吸引了为数众多的政要名人关注,两届温网冠军、英国名将穆雷也出现在决赛现场,他可是上一位在温网锦标赛中心球场击败德约科维奇的球员,那已经是10年前的往事。如今,小德已经拥有23个大满贯男单冠军头衔、7个温网冠军,并在全英俱乐部实现了4连冠,这一战对于他来讲意义非凡。影星布拉德·皮特现场见证历史,他明确表态自己是小德的粉丝。

这场比赛的进展也颇费周折,德约科维奇首盘气势如虹,连保带破先下5城,以6比1的比分强势拿下首盘。

但第二盘比赛风云突变,阿尔卡拉斯找到了与小德相持的办法,并将自己压制底线放小球的绝招施展出来,结果通过抢七局以8比6还以颜色,将比赛拉回到同一起跑线上。

第三盘,阿尔卡拉斯一鼓作气,以6比1拿下,将大比分改写为2比1;但小德第四盘以6比3获胜,将大比分追成2比2。决胜盘,小德错失破发良机,反倒被对手完成致命破发,阿

尔卡拉斯以5比4领先,进入自己的发球胜赛局,以40比30领先拿到第一个冠军点,凭借出色的发球压制对手,随着小德回球下网,西班牙人兑现冠军点,如愿加冕。这是他继2022年美网后第二次捧起大满贯奖杯,2次闯进大满贯决赛无一失手,保持百分之百的胜率。

20岁的阿尔卡拉斯也成为1968年公开赛年代以来温网历史上第3年轻的男单冠军,仅次于当年17岁的贝克尔和20岁的博格。

阿尔卡拉斯出生于2003年,2022年在ATP大师赛上声名鹊起,美网男单决赛击败鲁德成了1973年ATP建立积分系统以来最年轻的世界第一,并石破天惊夺得第一个大满贯冠军。

在费德勒和纳达尔进入职业生涯尾声的时候,阿尔卡拉斯横空出世,成为承接两大巨头“衣钵”的少年天才,真可谓时势造英雄。

实际上,师从前法网男单冠军费雷罗的阿尔卡拉斯,在青少年时期就已经表现出惊人的天赋,他拿到了9个巡回赛及以上级赛事冠军,排名历史第6位,仅次于比约·博格的17个、纳达尔的16个、马茨·维兰德的14个、鲍里斯·贝

阿尔卡拉斯在颁奖仪式上亲吻奖杯。 新华社记者 李颖 摄

克尔的12个和安德烈·阿加西的10个。回溯阿尔卡拉斯的晋级之路,他先后战胜了查迪、亚历山大·穆勒、贾里、2021年温网亚军贝雷蒂尼、“00后”天才选手鲁内以及3比0力克3号种子梅德维德夫。

温网赛前,阿尔卡拉斯和小德占据着ATP积分榜的头两位,20岁的西班牙新星积7675分位居第一,年长16岁的塞尔维亚“红星”以7595分紧随其后。

2023赛季,这位西班牙少年和德约科维奇的世界第一之争呈现出梅花间竹的态势,世界男子网坛的新格局已经浮出水面。

随着阿尔卡拉斯在温网夺冠,他和小德的世界第一之争也尘埃落定,新的一周西班牙小将稳坐“一哥”宝座。

(据《广州日报》孙嘉晖)

## 2023年全国英式7人制橄榄球系列积分赛呼和浩特站开赛

呼和浩特晚报讯(记者 许婷)7月15日19时30分,2023年全国英式7人制橄榄球系列积分赛呼和浩特站在国家北方足球训练基地开赛。本次比赛由国家奥林匹克体育中心、中国橄榄球协会主办,内蒙古自治区体育局承办,内蒙古自治区竞技体育中心(球类运动中心)内蒙古体育场馆服务中心、呼和浩特市体育局协办。在为期两天的比赛时间里有12个省、市、自治区的13支代表队展开激烈角逐。

本次比赛是内蒙古第一次承办全国性橄榄球赛事,也是内蒙古橄榄球队自2012年成立以来首次主场作战。自治区体育局高度重视,在竞赛组织和后勤保障等方面做了充分的准备工作,并将依托国足基地先进的基础设施和优质的赛事服务打造橄榄球“标杆”赛事,力争每年引进一至两场橄榄球全国性赛事落户内蒙古。

经过两天的激烈对战,本次比赛男子组第一名为天津代表队,第二名为重庆代表队,第三名为内蒙古代表队。女子组第一名为安徽代表队,第二名为上海代表队,第三名为山西代表队。

## CBA选秀大会 陈国豪当选“状元”

2023年中国男子篮球职业联赛(CBA)选秀大会15日在成都举行,北京控股俱乐部通过和宁波富邦俱乐部交易得来首轮第一顺位,用“状元签”签下来自广东工业大学的陈国豪。四川金强俱乐部用“榜眼签”选中来自清华大学的后卫方佳晨,北京控股俱乐部用“探花签”摘下林彦廷。

此次举行选秀大会的成都香城体育中心体育馆,不久前刚刚举行了中国大学生篮球联赛男子一级联赛(CUBAL)的全国总决赛,“状元”陈国豪带领广东工业大学逆转战胜了拥有“榜眼”方佳晨的清华大学,帮助广工大夺得队史首个总冠军,并荣膺总决赛最有价值球员。本届CBA选秀大会参选并具备选秀资格的球员共有71人,其中大学生球员30人(不含港澳台球员)。最终,共有23名球员被选中,在选秀大会9年的历史中,选中球员数仅次于2021年的30人。其中,15名大学生球员被选中,从大学联赛走出来的球员已成为CBA联赛各俱乐部补强的关键一环。天津荣钢篮球俱乐部在第四顺位和

第二十二顺位摘得厦门大学的杜伯超和林晗。此前呼声很高的邹阳,意外降至第五顺位被福建摘走。

北控篮球俱乐部成为选秀大会上风头最劲的俱乐部,分别于首轮第一顺位、第三顺位选择了内线球员陈国豪以及后卫球员林彦廷。选秀大会前两天,宁波富邦俱乐部将首轮第一顺位选秀权交易给了北控,北控将两员八一男篮旧将王俊杰、马泳转会至宁波。有消息称,北控此举就是首轮对陈国豪志在必得。北控还在第二轮第五顺位选择了身高1.78米,选秀大会中最年长的球员,30岁的“云南滑翔机”矣进宏。在2020年CBA全明星,矣进宏获得扣篮大赛冠军,被视为国内草根球员的天花板。矣进宏最大的梦想是成为一名职业球员,6月初曾到北控男篮试训。此番,北控助他圆梦。“我们希望给追梦的人一个机会,在第二轮我们选择了矣进宏,也是选中了梦想,希望他的故事,能够给更多的人动力,勇敢追梦!矣进宏加油!”

(据《每日新报》苏娅辉)